

Okénko zahrádkáře.

Dosavadní průběh počasí v druhé polovině července a začátkem srpna byl ve znamení tropických teplot, bez výraznějších dešťových srážek. Přejichod studené fronty přes naše území začátkem srpna ukončil tropické teploty a konečně také přišly i dešťové srážky, spadlo 4 – 12 mm. V měsíci červenci na Znojensku jsme naměřili celkově rozdílné množství dešťových srážek: Hnanice 30 mm, Těšetice, Znojmo 43 mm, Hodonice 50 mm, Slup 58 mm a Hostěradice 75 mm.

U jabloní nejvíce osluněné listy a plody jablek jsou na sluneční straně poškozeny slunečním úpalem. Zvýšila se i početnost kolonií mšic na vrcholcích letorostů u jabloní a peckovin. Na feromonových lapácích byl zaznamenán výrazný vrchol druhé letové vlny obaleče jablečného, slupkového a švestkového.

U broskvoní se nyní sklízí nejvíce pěstovaná odrůda Redhaven, dozrávají plody Fairhaven. U švestek dozrávají plody odrůdy Čačanská najbolja. U jabloní se začíná sklízet odrůda James Grive Red.

U keřů révy vinné v tomto velmi teplém a suchém období se na lehčích a mělkých půdách projevuje nedostatek vláhy žloutnutím spodních listů a menšími bobulemi, zejména u mladších keřů. U citlivých odrůd je vyšší výskyt plstnatosti listů na zálistkách a vrcholcích letorostů. Na uzavřených lokalitách u citlivých odrůd je zaznamenán výskyt padlí na listech i na hroznech. Také se dále objevují příznaky odumírání kmínků – ESCA, tzv. „tygrovitost“ listů a vadnutí hroznů. Začínají zřít rané odrůdy révy Siegerrebe, Solaris, Iršai Oliver, ze stolních pak Vostorg a Prim.

U jabloní je nutné počítat s dalším ochranným postříkem proti obaleči jablečnému a slupkovému. Ošetřujeme přípravky Decis Mega 0,01%, nebo Mospilan 20 SP 0,025% a přidáme listovou výživu Wuxal Kalcium 0,3% proti hořké pihovitosti nebo přípravky na bázi kyseliny humínové (Envi Star či Energen), které zlepšují příjem živin listy a hospodaření s vodou.

S dalším ochranným ošetřením u révy musíme počítat před „uzavíráním“ hroznů a při zaměkání bobulí. K tomu použijeme přípravek s mědi, na příklad Champion 0,3% nebo Flowbrix 0,3% proti plísni révové a na podporu vyžrávání réví. Na padlí přidáme ještě Kumulus 0,3% nebo Prosper 0,03% a na plíseň šedou Teldor 0,1% nebo Scala 0,2%. Vždy přidáváme ještě přípravky listové výživy nebo kyseliny humínové (Envi Star či Energen), které zlepšují výživu listů.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

U révy po nastalém ochlazení provedeme šetrné odstraňování listů v zóně hroznů u modrých a pozdních bílých odrůd. Ve velmi teplém období nesmíme provádět odlišťování keřů révy. Znovu opakujeme osečkování dorůstajících letorostů přesahující horní dvojdrátí.

V tomto velmi horkém a suchém počasí musíme počítat se závlahou mladých podsazených sazenic révy vinné či mladých ovocných stromků. Je velmi vhodné mulčovat travu a plevely kolem kmínků stromů či révových sazenic, což částečně snižuje výpar vody z půdy.

-Čepička-